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高中二年级物理学科教情学情调研卷参考答案

一、选择题(本题共12小题，每小题4分,共48分。每小题给出的四个选项中，第1~8小题只有一个选项正确，第9~12小题有多个选项正确，全部选对的得4分，选对但不全的得2分，有选错或不答的得0分)

二、实验、填空题(本题共2小题, 13题5分，14题9分，共14分)
13、（1）2.260mm （1分）   是    （1分）

（2）0.38A （1分）  1.20V （1分）   不是（1分）

（1）C  （1分） B  （1分） （2）E （1分）  （3）990.0Ω （2分）  

（4）1.47 （1.45~1.49均可）（2分）   0.76（0.72~0.80均可）（2分）
三、计算题(本题共4小题，第15题6分，16题8分，17题12分，18题12分，共38分。解答过程应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤。只写出最后答案的不能得分，有数值计算的题，答案中必须写出数值和单位)
15.（1）A、B两点间电势差
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解得
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 得         WAC= －1.2×10-5 J………………………………………1分

16.（1）当
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闭合，
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断开时，由闭合电路欧姆定律得
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解得
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其发热功率
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（2）当
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均闭合时，由闭合电路欧姆定律得
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流过电炉的电流
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电解槽消耗的电功率

P = UI = U(I2 - IN) = 38.4 W………………………1分

电解槽的发热功率
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由能量守恒定律知，电解槽电能转化为化学能的功率
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17.（1）设ab所受的最大静摩擦力为f，由平衡条件得：

ab恰好不上滑时：mgsinθ+f＝mg   ……………………………1分
ab恰好不下滑时：mgsinθ+F安＝mg+f   ………………………1分
cd速度最大时处于平衡状态，由平衡条件得：F＝F安 ………1分
解得：          F＝mg    ……………………………………1分
（2）设金属棒cd的最大速度为v，

金属棒cd速度最大时 感应电流：
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金属棒cd所受安培力F安＝BIL＝
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解得：                v=
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从开始到金属棒cd达最大速度这段时间内通过金属棒ab的电荷量：
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解得该过程金属棒cd的位移大小：
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cd运动的整个过程，设系统产生的焦耳热为Q，对系统，由能量守恒定律得：

Fx＝Q…………………………1分

金属棒ab上产生的焦耳热：Qab＝
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解得：Qab＝
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18.（1）设磁流体发电机两极板之间的电压为U，等离子体的电荷量为
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离子在P、Q间做匀速直线运动的过程中
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（2）设离子射出板间电场时速度大小为
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，根据动能定理得：


[image: image33.wmf]22

10

11

22

qEhmvmv

=-

…………………………1分

离子在电场中做类平抛运动，水平方向做匀速直线运动，则有
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解得


[image: image36.wmf]2

0

1

6

mv

h

qvB

=

………………………………………1分

（3）以下答案如果n值只取到1（没有考虑多解性），给一半分

设x为离子在一、四象限磁场中每次偏转圆弧所对应的弦长，由运动的对称性可知，离子能到达B点需满足
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设离子的轨道半径为R，圆弧所对应的圆心角为60°，则有
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可得
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到B点后继续偏转一个优弧，圆弧所对应的圆心角为240°或120°，如图甲、乙所示，由运动的对称性可知，离子能到达C点需满足
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（k=1、2、3…）可得  
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由洛伦兹力提供向心力，有
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解得
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